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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN DE COMERCIO EXTERIOR Y TURISMO 

SESIÓN DE ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA E INSTALACIÓN DE LA 

COMISIÓN 

(Matinal) 

(Semipresencial) 

 

MIÉRCOLES, 21 DE AGOSTO DE 2024 

COORDINACIÓN DEL SEÑOR RAÚL HUAMÁN CORONADO 

 

—A las 12:00 h, se inicia la sesión de elección de la Mesa 

Directiva e instalación de la comisión. La Mesa Directiva queda 

conformada de la siguiente manera: Noelia Rossvith Herrera 

Medina, como presidenta; Margot Palacios Huamán, como 

vicepresidenta; y Magally Santisteban Suclupe, como secretaria. 

  

El señor COORDINADOR.— Bueno, vamos a dar inicio a esta sesión.  

Señores congresistas, tengan muy buenas tardes. Vamos a dar 

inicio a la sesión de elección de miembros de la mesa directiva 

de la Comisión de Comercio Exterior y Turismo.  

Se va a tomar asistencia para comprobar el quorum.  

Señor secretario técnico, sírvase tomar asistencia.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para comprobar el quorum: 

Correcto, señor coordinador. 

Congresista Huamán Coronado.  

El señor HUAMÁN CORONADO (FP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Huamán Coronado, presente. 

Congresista Acuña Peralta (); congresista Agüero Gutiérrez (); 

congresista Aragón Carreño (); congresista Flores Ancachi (); 

congresista Heidinger Ballesteros.  

La señora HEIDINGER BALLESTEROS (APP).— Presente, Heidinger.  
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Heidinger Ballesteros, presente.  

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— María Agüero, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Agüero Gutiérrez, presente 

Congresista Herrera Medina (); congresista Jiménez Heredia (); 

congresista Lizarzaburu Lizarzaburu (); congresista López 

Morales.  

La señora LÓPEZ MORALES (FP).— López Morales, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista López Morales, presente.  

Congresista Mita Alanoca.  

El señor MITA ALANOCA (PL).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Mita Alanoca, presente.  

Congresista Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, presente.  

Congresista Santisteban Suclupe.  

La señora SANTISTEBAN SUCUPLE (FP).— Congresista Santisteban 

Suclupe, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Santisteban Suclupe, 

presente.  

Congresista Ugarte Mamani.  

La señora UGARTE MAMANI (BM).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Ugarte Mamani, presente.  

Congresista Zeballos Aponte. Señor coordinador, el congresista 

Zeballos Aponte expresa su asistencia a través del chat de la 

plataforma.  

El señor COORDINADOR.— Sírvase considerar, secretario técnico.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Zeballos Aponte, presente 

Señor coordinador, el congresista Jiménez Heredia expresa su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor COORDINADOR.— Considere, por favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jiménez Heredia, presente. 
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El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— Señor presidente, Aragón Carreño, 

presente. Gracias. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aragón Carreño, presente. 

Señor coordinador, han respondido a la asistencia 11 señores 

congresistas, hay el quorum respectivo para la presente sesión.  

La señora HERRERA MEDINA (RP).— Herrera Medina, presente.  

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, señor secretario técnico.  

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Flores Ancachi, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Flores Ancachi, presente. 

Herrera Medina, presente.  

El señor COORDINADOR.— Con el quorum reglamentario y siendo las 

10:05 h, del día miércoles 21 de agosto de 2024, iniciamos la 

sesión de elección de miembros de la Mesa Directiva e instalación 

de la Comisión de Comercio Exterior y Turismo para el Período 

Anual de Sesiones 2024-2025.  

Señores congresistas, quiero dar cuenta que el 15 de agosto de 

2024, el Pleno del Congreso de la República aprobó el Cuadro de 

Comisiones Ordinarias y el número de sus integrantes para el 

Periodo Anual de Sesiones 2024-2025; además, el Cuadro  

Nominal de Comisiones quedó aprobado el 15 de agosto de 2024. 

También quiero dar cuenta del oficio suscrito por el Oficial 

Mayor, a través del cual se me encarga la coordinación del acto 

eleccionario de esta comisión. 

Señor secretario técnico, sírvase dar lectura al oficio 

mencionado. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Oficio 270-2024-2025-ADP-D/CR 

Señor  

Raúl Huamán Coronado 

Congresista de la República  

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del 

señor presidente del Congreso de la República, para comunicarle 

que el Pleno del Congreso, en su sesión realizada el 15 de agosto 

del 2024, con la dispensa del trámite de sanción del Acta, aprobó 

la nómina de los congresistas que integran las comisiones 

ordinarias para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025; y, de 
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conformidad con lo previsto en el artículo 36 del Reglamento del 

Congreso, le corresponde coordinar el acto de elección del 

presidente, vicepresidente y secretario de la Comisión de 

Comercio Exterior y Turismo. 

Asimismo, le comunico que, tanto el acto de elección de la Mesa 

Directiva como el de instalación de la comisión, deben realizarse 

de conformidad con las normas contenidas en el artículo 36 del 

Reglamento del Congreso y la práctica parlamentaria, por lo que 

me permito poner a su disposición un cuadro con los con la lista 

de integrantes de la referida comisión y el cronograma de 

instalación de comisiones ordinarias.  

De igual manera, le informo que el personal del Departamento de 

Comisiones le brindará la asistencia técnica que estime 

pertinente.  

Con esta ocasión, reitero a usted, señor congresista, mi especial 

consideración.  

Atentamente, 

Giovanni Forno Flórez 

Oficial Mayor del Congreso de la República 

El señor COORDINADOR.— Gracias, señor secretario técnico. 

Señores congresistas, vamos a proceder con la elección de 

miembros de la Mesa directiva de la Comisión de Comercio Exterior 

y Turismo para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025.  

Sobre el particular, propongo que la elección se realice por 

lista cerrada y con votación nominal. Si nadie tiene alguna 

objeción, la propuesta será aprobada. 

La propuesta ha sido aprobada; y, por tanto, la elección se 

realizará por lista cerrada y con votación nominal. 

Se invita a los señores congresistas miembros de esta comisión 

a presentar sus propuestas.  

El señor MITA ALANOCA (PL).— Señor coordinador, la propuesta 

para la Mesa Directiva de la Comisión de Comercio exterior y 

Turismo 2024-2025: para presidenta, la congresista Noelia 

Rossvith Herrera Medina; para el cargo de vicepresidenta, la 

congresista Margot Palacios Huamán; y la congresista Magally 

Santisteban Suclupe para el cargo de secretaria.  

Esa es la propuesta que le alcanzamos, señor coordinador.  

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias. 
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En consecuencia, ha sido presentada la siguiente lista:  

Lista presidida por la congresista Noelia Rossvith Herrera 

Medina; integrada, también, por la congresista Margot Palacios 

Huamán para el cargo de vicepresidenta. La congresista Noelia es 

propuesta para ocupar la presidencia y la congresista Magally 

Santisteban Suclupe para el cargo de secretaria.  

Señores congresistas, pasamos a la votación nominal.  

Señor secretario técnico, sírvase proceder a la votación.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Congresista Huamán Coronado.  

El señor HUAMÁN CORONADO (FP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Huamán Coronado, a favor. 

Congresista Acuña Peralta.  

Señor coordinador, el congresista Acuña Peralta expresa su 

asistencia y su votación a favor.  

El señor COORDINADOR.— Considere, por favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Acuña Peralta a favor.  

Congresista Agüero Gutiérrez.  

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Agüero Gutiérrez, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Agüero Gutiérrez a favor. 

Congresista Aragón Carreño. 

El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aragón Carreño, a favor. 

Congresista Flores Ancachi.  

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Flores Ancachi, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Flores Ancachi, a favor.  

Congresista Heidinger Ballesteros.  

La señora HEIDINGER BALLESTEROS (APP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Heidinger Ballesteros, a 

favor.  
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Congresista Herrera Medina. 

La señora HERRERA MEDINA (RP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Herrera Medina, a favor. 

Congresista Jiménez Heredia.  

Señor coordinador, el congresista Jiménez Heredia expresa su 

voto a favor a través del chat de la plataforma.  

El señor COORDINADOR.— Considere, señor secretario técnico.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jiménez Heredia, a favor. 

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (NA).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu, a 

favor. 

Congresista López Morales.  

La señora LÓPEZ MORALES (FP).— López Morales, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista López Morales, a favor.  

Congresista Mita Alanoca.  

El señor MITA ALANOCA (PL).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Mita Alanoca, a favor.  

Congresista Palacios Huamán. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, a favor.  

Congresista Santisteban Suclupe. 

La señora SANTISTEBAN SUCUPLE (FP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Santisteban Suclupe, a 

favor.  

Congresista Ugarte Mamani.  

La señora UGARTE MAMANI (BM).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Ugarte Mamani, a favor.  

Congresista Zeballos Aponte.  
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Señor coordinador, el congresista Zeballos Aponte expresa su 

voto, a favor, a través de la plataforma de la comisión.  

El señor COORDINADOR.— Considere, señor secretario técnico. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Zeballos Aponte, a favor. 

Señor coordinador, han votado a favor 15 señores congresistas, 

cero en contra, cero abstenciones. Ha sido aprobada por 

unanimidad.  

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, señor secretario técnico.  

En todo caso, la lista presentada ha sido elegida por mayoría.  

Visto el resultado, proclamo a la congresista Noelia Rossvith 

Herrera Medina como presidenta de la comisión para el Período 

Anual de Sesiones 20224-2025; a la congresista Margot Palacios 

Huamán como vicepresidenta, y a la congresista Magally 

Santisteban Suclupe como secretaria.  

Señores congresistas, habiéndose elegido a los miembros de la 

Mesa Directiva de la Comisión de Comercio Exterior y Turismo 

para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025, doy por concluido 

el acto electoral e invito a la congresista Noelia Rossvith 

Herrera Medina a asumir el cargo de presidenta que le 

corresponda, deseándole y augurándole muchos éxitos; y, desde ya 

voy a pedir permiso para retirarme, tengo otra tarea que cumplir.  

Voy a seguir, virtualmente.  

Muchas gracias.  

—Asume la Presidencia la señora Noelia Rossvith Herrera Medina. 

La señora PRESIDENTA.— Estimados colegas, tengan ustedes muy 

buenos días. 

Quisiera hacer la invitación a la señora vicepresidenta, doña 

Margot, y también a doña Magaly Santisteban, como secretaria, 

que me acompañen en la Mesa Directiva.  

Señores congresistas, quiero agradecerles a todos ustedes por la 

elección como presidenta de la Comisión de Comercio Exterior y 

Turismo. Y, asimismo, agradezco al colega coordinador 

congresista, don Raúl Huamán Coronado por la labor desarrollada.  

Muchas gracias.  

Con esto declaro instalada la Comisión de Comercio Exterior y 

Turismo para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025. 
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Antes de cerrar la sesión, quiero pedirles que aprobemos ahora 

mismo el horario para las sesiones ordinarias de nuestra 

comisión, que en principio creo conveniente que se mantenga los 

miércoles, si les parece, serían a las 08:40 h, por la mañana, 

lo cual nos daría un espacio importante en cuanto a que los 

invitados que tendríamos en esta comisión puedan llegar y no 

haya algunas excusas. Considerando, también, que en algunas 

semanas de dicho día tenemos Pleno, y estos se desarrollan por 

la tarde. (2)  

Entonces, si algún colega congresista quiere hacer el uso de la 

palabra, sírvase en este momento solicitarlo. 

Sí.  

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— Señora presidenta, mis 

felicitaciones y mi más sincera enhorabuena para que dirija con 

éxito esta comisión.  

Yo he pertenecido a la Comisión de Comercio Exterior y Turismo 

los dos primeros años. Desistí en el tercer año de participar 

porque los dos primeros años no hubo un enfoque claro en el 

desarrollo de nuestras exportaciones tradicionales y no 

tradicionales en esta comisión, fue un enfoque más turístico. 

Yo espero que aunque sea podamos llegar “con tas” y podamos dar 

un enfoque y una prioridad a todo lo que es nuestro comercio 

exterior, que lo tenemos, en esta comisión lo hemos tenido un 

poco suelto y yo creo que es importante para el desarrollo de 

nuestros productos afuera.  

Mis éxitos, mi deseo de que esto se lleve de la mejor manera, 

estoy convencido que lo llevará usted así, y estoy de acuerdo 

con el horario.  

La señora PRESIDENTA.— Adelante, congresista.  

El señor MITA ALANOCA (PL).— Gracias.  

En primer lugar, felicitarla, señora presidenta, por el cargo 

que asume como presidenta de la comisión, que es muy importante 

el comercio exterior. 

Y, en segundo lugar, el tema del horario, pues, que habría cruce 

de comisión, en la cual Justicia estamos de 8 a 10. Entonces, 

habría cruce de horarios, en el cual no me permitiría poder 

asistir. Entonces, me parece que se podría adecuar en otro 

horario, ¿podría ser de 10 a 11?  

Ah, no, pero también hay otras comisiones. Sí, hay otras 

comisiones.  
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La señora PRESIDENTA.— (Intervención fuera del micrófono) 

El señor MITA ALANOCA (PL).— Sí, miércoles, justo… 

La señora PRESIDENTA.— (Intervención fuera del micrófono). 

(Pausa). 

Muchas gracias.  

Respondiendo al comentario del congresista Lizarzaburu, quiero 

agradecer su aporte, representando al Callao, como representante 

de la Provincia Constitucional del Callao, donde somos puerto y 

aeropuerto y, sin duda, nosotros tenemos un enfoque.  

Por supuesto, que la exportación, importación son vitales para 

nosotros, aunado a ello el turismo y, por lo tanto, esperamos 

poder desarrollar en este período anual de sesiones básicamente 

estos enfoques económicos, porque es necesario mencionar también 

que la generación de empleo está estrechamente ligada a esta 

comisión, motivo por el cual nosotros creemos preponderante que 

debemos darle la importancia que amerita.  

En cuanto al horario solicitado, congresista, creo que el cruce 

se va a dar en general; sin embargo, podemos someterlo al voto 

la propuesta.  

Y, en esa línea, señor secretario técnico, le pediría lo 

siguiente: en primer lugar, se someta a votación la petición del 

congresista en relación al horario. La propuesta nuestra es de 

8 y 40, y si tenemos una agenda muy larga, sería hasta 10, 11 de 

la mañana, ¿no? Y si no, la dinámica en esta comisión será como 

un pleno, minutos de intervención, minutos de respuesta, lo que 

nos permitirá avanzar.  

Señor secretario técnico, sírvase llamar a los señores 

congresistas para efectuar la votación nominal.  

Ah, tenemos solicitud de palabra de la secretaria de la comisión. 

Adelante. 

La señora SANTISTEBAN SUCLUPE (FP).— Buenas tardes, Presidenta.  

Por su intermedio, a las colegas congresistas que hoy nos 

acompañan en la instalación de esta Comisión de Comercio Exterior 

y Turismo.  

Es para mí muy grato poder acompañarla en la Mesa Directiva, 

colega Noelia Herrera, y tengo la seguridad que trabajaremos 

coordinadamente en normas que permitan el desarrollo del 

comercio internacional y del desarrollo turístico.  
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Vengo de una región de Tumbes, que si bien es una región cálida, 

muchos la conocen por sus hermosas playas, sin embargo, también 

Tumbes tiene atractivos turísticos que no son difundidos y este 

es el reto por el cual vengo trabajando. 

Y, seguramente, muchos de los colegas congresistas tienen en sus 

respectivas regiones el tema turístico, el tema de comercio 

exterior, porque es una actividad turística que beneficia a cada 

una de sus regiones y directamente a la población de cada lugar, 

que impulsa la economía y permite mejorar la calidad de vida de 

la población.  

Por lo tanto, mi compromiso y apoyo total en este nuevo reto, en 

este trabajo que vamos a realizar en la Comisión de Comercio 

Exterior.  

Muchas gracias.  

La señora PRESIDENTA.— Gracias, señora secretaria. 

Sin duda, haremos un gran equipo y estoy muy contenta de que 

trabajemos juntos a favor de nuestro país y, por supuesto, siendo 

una comisión que está relacionada con la importación, 

exportación, turismo y esto directamente con la generación de 

empleo, sin duda, tenemos mucho trabajo que hacer.  

Señor secretario técnico, sírvase, por favor, llamar al voto en 

cuanto al horario que hemos propuesto de esta comisión. 

Muchas gracias. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Correcto, señora presidenta. 

Congresista Huamán Coronado (); congresista Acuña Peralta. 

Señora presidenta, el congresista Acuña Peralta expresa su 

votación, a favor, a través del chat de la plataforma. 

Congresista Acuña Peralta, a favor. 

Congresista Agüero Gutiérrez. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Agüero Gutiérrez, a favor.  

Congresista Aragón Carreño (); congresista Flores Ancachi. 

El señor FLORES ANCACHI (PP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Flores Ancachi, a favor.  
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Congresista Heidinger Ballesteros. 

La señora HEIDINGER BALLESTEROS (APP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Heidinger Ballesteros, a 

favor.  

Congresista Herrera Medina.  

La señora HERRERA MEDINA (RP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Herrera Medina, a favor. 

Congresista Jiménez Heredia. 

Congresista Jiménez Heredia, a favor.  

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— A favor, 8:40. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu, a 

favor. 

Congresista López Morales. 

La señora LÓPEZ MORALES (FP).— A favor, 8:40. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista López Morales, a favor. 

Congresista Mita Alanoca. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Mita Alanoca, a favor. 

Congresista Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, a favor. 

Congresista Santisteban Suclupe. 

La señora SANTISTEBAN SUCLUPE (FP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Santisteban Suclupe, a 

favor.  

Congresista Ugarte Mamani.  

La señora UGARTE MAMANI (BM).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Ugarte Mamani, a favor. 
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Congresista Zeballos Aponte. 

Congresista Zeballos Aponte, a favor.  

Señora presidenta, la propuesta de 8:40 a 11 de la mañana ha 

sido aprobada por unanimidad. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, señor secretario técnico. 

Considerando que la propuesta ha sido aprobada por unanimidad en 

el horario de sesiones de la comisión, queda fijado entonces 

para los días miércoles a las 8 y 40 de la mañana.  

Finalmente, solicito la autorización de los miembros de la 

comisión para poder ejecutar los acuerdos tomados, sin la 

aprobación del Acta. Si nadie tiene alguna objeción a este 

pedido, se dará por aprobado. Bien, el pedido ha sido aprobado. 

Señores congresistas, siendo las 12 y 24 de la tarde, del 

miércoles 21 de agosto del presente año, se levanta la sesión. 

Muchas gracias. 

—A las 12:24 h, se levanta la sesión. 

 


